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Η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στην 
Αποστολική Μητρόπολη Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Στην Καλλιθέα Ευρωστίνης και στον Πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του 
Αγίου Χαραλάμπους τέλεσε τον Μέγα Εσπερινό μετ᾽ 
αρτοκλασίας ο Ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως Κορίνθου 
Αρχιμ. π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος. 

Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο μαρτυρικό ήθος και φρόνημα του Άγιου 
επισημαίνοντας ότι κι εμείς, ως Χριστιανοί, οφείλουμε η ζωή μας να διαπνέεται 
από το φώς τοῦ Ευαγγελίου, την αγάπη στον Κύριο μας και στον πλησίον μας και 
να είναι μια ξεκάθαρη μαρτυρία Χριστού στον σύγχρονο κόσμο.
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Το πρωί της 10ης Φεβρουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Διονύσιος συνοδευόμενος από τον Πανοσ. Αρχιμ. π. Δαμασκηνό Γεννηματά, 



εκκλησιάστηκε στο πανηγυρίζον Ι. Ησυχαστήριο του Αγίου Χαραλάμπους 
Καλαμακίου, όπου, με τις ευλογίες του, ο Θεοφιλέστατος Βοηθός Επίσκοπος 
Κεγχρεών κ. Αγάπιος τέλεσε τον Όρθρο και την Θ. Λειτουργία. Μετά του 
Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν ο Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Γρηγόριος Θεοδώρου, 
Συνταξιούχος Κληρικός της Ι. Μητροπόλεώς μας, ο Πανοσ. Ιερομόναχος π. 
Γεράσιμος Λάμπος, Εφημέριος του Ι. Ναού Αγ. Αναργύρων Καλαμακίου και οι 
Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας.



Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος κ. Αγάπιος ομίλησε στο Εκκλησίασμα για το 
ψυχικό σθένος και την ανδρεία που επέδειξε ενώπιον του ειδωλολάτρου επάρχου 
Λουκιανού αλλά και αυτού του ίδιου του Αυτοκράτορα Σεπτιμίου Σεβήρου, που 
ευρίσκετο στην Αντιόχεια, ο υπεραιωνόβιος άγιος Ιερεύς Χαράλαμπος, ώστε, ως 
γενναίος και ατρόμητος του Χριστού στρατιώτης, να ομολογήσει την πίστη του 
στον Ένα και αληθινό Θεό με ό,τι συνεπάγετο αυτό. Και τα μαρτύρια στα οποία 
υποβλήθηκε ο, σε ηλικία 113 χρόνων, Ιερομάρτυς Άγιος ήταν όντως φρικτά και 
ατιμωτικά, αρχής γενομένης από την εκδορά του δέρματος του σώματός Του έως 
και του εξευτελισμού με το να Τον δέσουν με χαλινό και να Τον σύρουν κατά γης 
δια μέσου της πόλεως προς γελοιοποίησή Του. Και ενώ οι δήμιοι εκτελούσαν τις 
θηριώδεις και φρικαλέες πράξεις τους ο Ιερομάρτυς του Χριστού ενδυναμωθείς 
«ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ» (Β’ Τιμ. β’, 1) εγιγαντώνετο και στην υπομονή 
των μαρτυρίων και στην αποβολή του φόβου του θανάτου, όπως αυτή η Χάρις του 
Κυρίου Τον ενδυνάμωνε έως τότε στον αγώνα της πίστεως, στον αγώνα της 
αγιότητος, στην υπηρεσία Του προς τον Χριστό και την Εκκλησία, στην επιτέλεση 
των Ιερατικών Του υποχρεώσεων αλλά και στα έργα της αγάπης προς τον πλησίον.



«Γέρων κεκμηκώς» ο Ιερεύς Χαραλάμπης δεν αισθάνεται την ανάγκη να αποσυρθεί 
από το προσκήνιο της ζωής και ήσυχος και ήρεμος χωρίς κόπους, χωρίς 
ενοχλήσεις να περνά την τελευταία περίοδο της ζωής Του γιατί η εκ του Σταυρού 
του Χριστού εκπηγάζουσα Χάρις ενδυναμώνει Αυτόν σε κάθε φάση της ζωής Του. 
Έμαθε στα 113 χρόνια της επίγειας ζωής Του ότι ο Χριστιανός δεν φθάνει 
αυτομάτως στο ψηλότερο σημείο της αρετής του αλλά «καρποφορεῖ ἐν ὑπομονῇ» 
(πρβλ. Λουκ. η’, 15), γι᾿ αυτό και ο Απόστολος συνιστά στον Τιμόθεο «ἐνδυναμοῦ 
(ὄχι ἐνδυναμώθητι)». Ο καταρτισμός και η εποικοδομή του Χριστιανού χρειάζεται 
συνεχή προσπάθεια σε οποιαδήποτε ηλικία και εάν ευρίσκεται αυτός.



Έκανε επίσης αναφορά στις μεσιτείες του Αγίου σε δύσκολες περιόδους των 
Ελλήνων όπως η επιδημία της πανώλης οκτώ (8) έτη μετά την έναρξη του 
απελευθερωτικού αγώνα από τον Τουρκικό ζυγό και την λύτρωση απ᾿ αυτήν με την 
περιφορά της Τιμίας Κάρας Του ή στην λύτρωση των κατοίκων του Πύργου πάλι 
από την πανώλη κατά το έτος 1860 ή την προστασία των κατοίκων της Τριφυλίας 
από τους Γερμανούς κατά την Κατοχή, αλλά και στο χωριό Σαβάλια της Θεσσαλίας 
και στην Δημητσάνα εσώθησαν οι κάτοικοί τους από την φοβερή επιδημία της 
πανώλης με την θαυματουργική παρέμβασή Του!



Τέλος απευθυνόμενος ο Θεοφιλέστατος προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Διονύσιο παρεκάλεσε αυτόν: «Ευχηθείτε Σεβασμιώτατε 
πάτερ και Δέσποτα όπως ‘’Κύριος ὁ Θεός ἐνισχύῃ ἡμᾶς’’ καί ενδυναμώνει με την 
Χάρι του Ιησού Χριστού ‘’ἕως γήρως καί πρεσβείου’’ (Ψαλμ. Ο’, 18), ώστε με 
ακμαίες τις ψυχοσωματικές δυνάμεις να αγωνιζόμαστε για τον καταρτισμό μας 
και με σταθερό το φρόνημα, σαν του γηραιού Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του 
θαυματουργού, να πορευόμαστε ευσθενώς προς την Βασιλεία του Πατρός και του 
Υιού και του Αγίου Πνεύματος και με τις άγιες ευχές σας οι πάντες να 
καταντήσουμε σ᾿ Αυτήν».

Ο Σεβασμιώτατος μετέλαβε των Αχράντων Μυστηρίων και αναχώρησε για το 
Μητροπολιτικό Μέγαρο, ενώ ο Θεοφιλέστατος τέλεσε Νεκρώσιμο Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών του αοιδίμου Γέροντος Αγαθαγγέλου του Μπλάτσου και 
της μακαριστής Γερόντισσας Ευλογίας της Δαγρέ.




